
2023年我们是朋友绘本教案(汇总8篇)
教案在幼儿园教学活动中起着承上启下、指导教学的作用。
如果你正在准备六年级教案，可以参考以下范文的结构和内
容。

我们是朋友绘本教案篇一

在上周三下午第二节课下课的时候，我，郑锦芸，舒亦梁在
一齐玩。

忽然我望见舒亦梁桌子上有一个的小蜗牛修正带，于是我拿
起修正带一边跑，一边喊，舒亦梁你的修正带在那里哦，在
那里哦。舒亦梁见了连忙跑了过来。想把它抢回去。但是，
郑锦芸却紧紧地抱住了舒亦梁。趁这时候，我急忙躲到了桌
子的下面。这时舒亦梁已经挣脱了郑锦芸的怀抱，朝我奔了
过来。我急忙从桌子下面爬出来，跑到了楼梯口，把手伸下
了楼梯。打算把修正带传到站在正准备下楼的郑锦芸。没想
到，修正带忽然撒了手，掉到了楼下。舒亦梁见状，着急地
跑到了楼下，捡起来修正带，可它已经摔坏了。我见了，心
里十分难过，决定必须要赔舒亦梁一个修正带。

第二天早上，我不好意思地把新买来的修正带给了舒亦梁。
说：“这是赔给你的新的修正带。没想到她摆摆手说：“没
关系，我们本来就是在玩的，你也不是故意的。不用你
陪。”我听了连忙说，要的，要的。她还是不肯拿。我趁她
没注意，悄悄地把修正带放到了她的书包里，不料，她又把
它拿出来还给了我。就这样放来放去了好几次。最后，我实
在是不要，请你别给我了吧！你自己留着用吧。如果我真的
不要，我也不强求了，我说。我们还是好朋友哦！下次还一
齐玩哦！我们相似一笑。



我们是朋友绘本教案篇二

主题目标：

1、培养幼儿从小热爱大自然，萌发幼儿为了生存要保护好自
然环境的良好情感。

2、培养幼儿从小有良好的文明行为习惯，有积极参与环保的
初步意识。

3、通过幼儿向社会进行宣传教育，促使幼儿知道“保护环境，
人人有责”，懂得“地球只有一个，人类要保护好她”的道
理。

4、培养幼儿乐意在众人面前大胆发言的习惯，学说普通话。

5、愿意交流，清楚明白地表达自己的想法。

活动内容：

1、种小树苗以班级为单位，师幼一起挖坑种植，并告诉幼儿
植树的好处。通过植树让幼儿明白植树造林和保护树木资源
的重要性，并体会到保护环境的重要性。

2、我的树朋友愿意找一棵树跟它做好朋友，来保护自己的树
朋友，不让小朋友去摇它，每天去看它，看它长高了吗？帮
助它捉害虫，和它比一比，谁长得更快？初步知道树与人类
的关系，萌发小朋友爱护树的情感，引发小朋友热爱幼儿园
的美好环境。

3、给树挂名信片知道每棵树都有名字，认识各种树的名称，
并愿意为每棵树挂上名信片。

4、绿色行动将主题教育向社区延伸，充分利用丰富的社区教



育资源，让幼儿走出园门，开展绿色行动的活动。以“环保
小卫士”的身份利用宣传牌、海报等形式向社区进行宣传、
呼吁。如“请给我喝水”、“请勿摇我”、“请爱护
我”、“我怕疼，请不要踩我”、“小草有生命，我们爱护
它”、“地球只有一个”等。从小培养幼儿积极参与环保宣
传活动，强化幼儿环保意识。

活动反思：

1、让学生充分认识到环境保护的重要性

造成目前生存环境恶化使大自然一次又一次对人类严厉惩罚
的.原因很多，如毁林开荒、围湖造田、滥垦过牧、滥用化肥
农药、工业三废的随意排放等。就近年来大范围的干旱洪涝、
沙尘暴、土地荒漠化则主要是滥垦、滥牧、滥伐、滥采、滥
用水资源造成的。地球上生态系统中所需的能量都来自太阳，
生态系统中的生产者--绿色植物通过光合作用把太阳能固定
在它们所制造的有机物中，转化成人和动物所需的能量，因
此，绿色植物成为生态系统的主要部分。过度的放牧、采伐，
破坏森林植被，绿色减少，流向人类的总能量减少，而人口
增长，人们生活水平的提高，使人类对自然的索取又更加变
本加厉。

形成恶性循环，致使绿山变秃岭、草原荒化。有统汁表明，
采1斤发菜可使20亩草原荒化、采1斤甘草能使10亩草原变成
沙漠。森林植被的严重破坏，不仅使生态系统中蓄积的总能
量锐减，而且使绿色植物调节气候、净化空气、蓄养水分、
防风固沙的能力下降，致使旱天更旱，雨天更涝，水土流失，
土地荒化，沙漠面积增加，干旱洪涝、飞沙扬尘频繁光顾，
使人类生存的环境逐步恶化。绿色是生机，是人类永恒的追
求，保护环境必须使人类对自然的开发利用遵守大自然的生
态规律，保护森林，发展草原植被，植树种草，科学种田，
治理三废，在遵循自然生态规律的前提下，积极主动地改造
自然，使我们生存的家园成为绿色王国，使我们生存的环境



得到改善。

我们是朋友绘本教案篇三

活动意图：

鸟是害虫的天敌。近些年，由于环境遭到破坏，人们的乱捕
乱杀，我们周围的鸟越来越少，至使森林和粮食遭受严重的
虫害。尽管人们每年花费很多钱买药杀虫，可是收效不大。
因此，保护鸟类，珍爱害虫的天敌，成为我们当务之急。这
里，我设计此活动，旨在引导幼儿初步了解鸟和人类的关系，
激发幼儿爱鸟的情感。

活动目标：

1.引导幼儿观察几种鸟的外形特征、习性和本领，初步了解
鸟和人类的关系。

2.通过幼儿想保护小鸟的各种办法，在参与活动中激发幼儿
爱鸟的情感。

活动准备：

1.发动幼儿和家长搜集关于鸟的'资料和图片，了解关于鸟的
知识。

2.鸟叫的录音，笼养小鸟。啄木鸟、信鸽、猫头鹰等几种鸟
的标本。

3.课件：群鸟飞舞、唱歌，啄木鸟、信鸽、猫头鹰几种鸟活
动习性和本领的动画。

活动过程：



1.听声音，激趣导入。

“今天，有许多客人要来和我们做朋友，听一听它的声音，
猜猜它是谁?”播放小鸟叫声的录音。幼儿猜出后，请幼儿说
一说都见过那些鸟。

2.把客人请出来：教师出示几种鸟的标本，做鸟飞动作把鸟
标本分别放到各组中间，引导幼儿进行观察，了解鸟的外形
特征。

3.利用课件，了解几种鸟的习性和本领。

当孩子们谈论到某种鸟时，在幼儿讲述自己了解到的知识后，
利用课件，向幼儿展示鸟的习性和本领。必要时，反复播放
几次。

4.分组讨论，怎样保护鸟类。

教师到各组听取幼儿的讨论结果，对幼儿想出的保护鸟的办
法给予肯定并进行必要的指导。

5.体验快乐，结束活动。

出示装有小鸟的笼子，请幼儿说说小鸟的感受，猜猜小鸟在
想什么，我们应该怎样做。幼儿讨论后，教师和幼儿一起到
窗边放飞小鸟，体验保护小鸟的快乐。

播放群鸟飞舞、唱歌的动画和鸟叫的音乐，教师和幼儿随音
乐在活动室内，自由地飞翔。

活动延伸：

幼儿回家后，劝说自己的家人和亲属，不要捕鸟和吃鸟，人
人争做爱鸟的好公民。



活动反思

新《纲要》在社会领域的目标中提到：“培养幼儿主动参与
各项活动,有自信心;乐意与人交往,学习互助,合作和分享”，
在让幼儿通过自己的行为为小鸟做窝的游戏中,教师鼓励幼儿
可以寻找不同的操作材料来解决问题,做不同的鸟窝;整个活
动设计有浅入深，各个环节交替自然有序，逐步递进。体现
以幼儿为主体，幼儿是活动的主人。

我们是朋友绘本教案篇四

1、知道我们周围有许多的动物，能讲出几种动物的名称及其
主要特征。

2、通过活动，了解各种动物与人类的关系，知道动物给人们
带来的 好处。

3、了解珍稀动物，进一步懂得动物与环境的关系，知道关心
动物、保护他们的生活环境。

动物园录象，动物对人类作用的图片，有关珍稀动物的图片、
欢快的音乐、每人动物卡片一个、幼儿人手一份调查表：动
物对人类的作用。

(一)欣赏——小朋友去过动物园吗?你在动物园里看到了哪些
动物?(幼儿讨论交流，并观看录象。)

(二)了解

1、了解动物的特征——你最喜欢哪个动物?它长得是什么样
子的?你会学一学它的样子吗?(幼儿自由讲述、表演，并戴上
胸饰，跟着音乐模仿动物的样子。)

2、了解动物与人类的关系——小动物真可爱，你们知道动物



和我们的关系吗?动物对我们人有什么用处吗?(幼儿分组交流
自己调查到的信息，教师请部分幼儿来介绍。并出示图片，
了解动物的多种作用，扩展幼儿的认知。)集体表扬小动物。

3、知道一些珍稀动物，了解保护动物的方法。

——他们是谁?它们有一个共同的名字叫什么?你们知道它们
为什么越来越少吗?

——我们怎样来保护这些珍稀动物呢?

小结：我们不伤害动物，不破坏树木，不往水里扔垃圾等。

(三)表演

1、欣赏歌曲《我们和动物是一家》

2、老师和幼儿一同戴上胸饰表演。

动物是人类的朋友，我们和动物相互依存，共同生活在这个
地球上，保护动物是一个全社会都应该参与的问题。环保应
该从娃娃抓起，从自我做起，基于此，我设计并组织了本次
活动重在从小培养孩子的环保意识激发幼儿关心爱护动物的
情感。兴趣是学习的动力和源泉，作为孩子来说，所有可以
产生效果的教育活动都原于兴趣，而动物是幼儿最感兴趣最
喜欢的。

我们是朋友绘本教案篇五

先准备关于故事的挂图，动物的图片。老师先介绍要认识的
动物然后一个一个的对小朋友们告诉它们的汉语名称。黑板
上挂形象故事内容的图片。

1、通过看看，讲讲认出《熊猫》《虎子》《猴子》《兔子》



《狮子》《小鹿》并认出各种动物对动物的感兴趣。

2、知道这几种动物的名称，了解他们的基本特征。

3、懂得动物是人类的朋友，要珍惜和保护它们。

4、培养幼儿敏锐的观察能力。

5、探索、发现生活中的多样性及特征。

各种动物的小图片,故事《咕咚来了》的三张图片。

教学重点就是让小朋友们理解怎么保护动物，应该怎么爱护
它们。能告诉它们的汉语名称。

教学难点就是让小朋友们怎么确定的掌握它们的汉语名称，
重视注意发音准确。

(一)导入活动

为引起幼儿的兴趣先唱首儿歌《两只老虎》复习学过动物的
名称。

老师一个一个的出示各种动物的小图片。

(二)展开部分

老师：这漂亮的.动物是谁?你们认识么?

(幼儿回答)

老师：那我们认识一下它们吧(出示好几个动物的画面)

这《熊》是很可爱，又高又胖，它喜欢吃蜜蜂。



《虎子和狮子》它们很勇敢，它们在森林里最强的动物。

《猴子》聪明，调皮喜欢模仿。

《兔子》很可爱它有长长的耳朵，红红的眼睛，短短的尾巴
可是兔子天生胆小。

《小鹿》是森林里最老实的动物，它喜欢吃草。

那小朋友们今天老师给你们带来了礼物你们想知道么?

(幼儿回答)

我给你们带来了一个好听的，有趣的故事，你们想听么?

有一天这些动物在森林里遇到了一件很可笑的事你们想知道
么?

(老师出示关于故事的图片，情感的讲述故事。

总结

动物们是我们的好朋友，你们喜欢它们么?

所以我们要珍惜它们，保护它们。让他们成为我们永远的朋
友、

下课以后我反思小朋友们今天的课到底掌握了百分之多少?小
朋友们理解的多少?他们能不能正确的发音它们的汉语名称。
我应该怎么讲小朋友更兴趣我讲课的内容。

我们是朋友绘本教案篇六

《我们都是好朋友》（大班音乐）



《纲要》中明确指出：要教育幼儿爱护动植物、关心周围环
境、亲近大自然、珍惜自然资源，并具有初步的的环保意识。
结合我市创建生态城市的工作要求，我根据幼儿的年龄特点，
结合实际情况，从幼儿最感兴趣的动物朋友入手，设计了本
次音乐活动。

1、熟悉歌曲旋律，初步学唱歌曲。

2、探索看图理解记忆歌词，并模仿创编部分歌词。

3、感受歌曲和谐快乐的情绪，增强幼儿的环保意识。

4、培养幼儿初步的创造能力。

5、鼓励幼儿乐于参与绘画活动，体验绘画活动的乐趣。

1、动物图片、背景图、音乐。

2、幼儿已有初步的环保意识，知道动物和我们人类是共同生
活在同一个地球上。

1、直观演示法：我运用图片直观地向幼儿展示，引导幼儿认
真观察，调动幼儿的学习兴趣，从而引发他们积极地思考。

2、探究法：活动中，我为幼儿创设了一个开放的探究环境，
鼓励幼儿主动参与讨论、大胆进行猜测。

3、多元激励法：我注重每个孩子的想法，善于运用多种激励
的方法，如语言赞美、发笑脸娃娃、摸摸孩子的头等，让孩
子在心理上获得满足感。

（一）出示图片，引出主题。

2、教师出示《小动物搬家》图片，幼儿观察交流。



3、教师引导幼儿说出因为环境受到了污染，所以小动物的家
园遭到了破坏，小动物们就会变得无家可归。

（二）熟悉旋律，理解歌词。

1、师：小动物看到自己的家园变成了这样，心里非常难过。
听，它们在说什么呢？

2、教师用小动物的语气说歌词，并逐一出示小动物的图片。
小兔说：“请留一片绿草给我”；小鸟说：“请留一片蓝天
给我”；小鱼说：“请留一片清泉给我”；大熊猫说：“请
留一片森林给我”。它们齐声说：“我们都是好朋友，世界
变得更美妙。”

3、师：听到了吗？小动物们说的多好呀！它们多么希望自己
拥有一个舒适、美好的生活空间啊！老师也把小动物的话编
成了一首歌，歌名叫《我们都是好朋友》，老师把小动物希
望的家园唱到了歌曲里。你们听……教师清唱歌曲。

4、师：你听到什么了呢？（幼儿自由回答）

6、教师边弹琴边唱第二遍歌曲。

7、师：谁愿意来送小动物回家？请个别幼儿上前，集体念歌
词把动物图片送到相应的位置。

8、师：刚才小朋友把小动物们送回家送得对不对呢？我们一
起跟着音乐来唱一唱。教师放音乐，幼儿集体学习歌曲。

9、师：我们小朋友真棒！都把小动物送回到自己的家园了，
那它们现在的心情怎么样呢？就让我们来唱一唱这首歌为它
们庆祝一下吧！幼儿再次集体歌唱。

10、师：真好听，小动物还想听小朋友唱这首歌呢，我们再



来一遍，怎么样？幼儿集体歌唱。

11、师：我们也是动物的好朋友，小动物们找到自己的家园
了，那我们的心情怎么样呢？（快乐的）现在我们就用快乐
的歌声把小动物的喜悦唱出来吧！

12、分角色表演歌曲。师：现在我们来玩个游戏，请第一组
小朋友唱小兔，第二组小朋友唱小鸟，第三组小朋友唱小鱼，
第四组小朋友唱大熊猫，最后两句集体唱。

（三）创编歌词，拓展思维。

1、师：在这些美丽的家园里，除了歌里唱的这些小动物，还
有很多的动物朋友呢！看，又来了一群小动物！教师出示动
物图片。

2、师：现在我们能不能将这些小动物编到歌曲里来唱一唱呢？
幼儿看图完整地演唱歌曲一遍，体验成功后的快乐。

3、师：老师还给小朋友准备了一些小动物，现在请小朋友也
把它们唱到歌曲里去好吗？幼儿自由创编。

4、请个别幼儿上前创编歌曲。

（四）延伸：

师：在自然界中，不但动物是我们人类的好朋友，还有其他
的，像花草呀、、树木呀、山水呀、微生物呀也都是我们的
好朋友，我们都要保护它们，保护身边的环境，保护居住的
地球，只有这样我们才能相亲相爱生活在一起，我们的家园
才会变得更美好！

七、教学效果：

这是一首大班环保歌曲，因为现在正在创建生态城市，所以



我们平时有关环保方面的活动很多，如：组织幼儿进行“绿
色”绘画、制作绿色展板、利用晨间谈话加强幼儿的环保意
识等，因此幼儿对这方面的知识掌握得也比较多。在备课时，
我就在想：如何将这节普通的音乐课上得跟人家不一样呢？
最后我决定从情感入手，因为小动物是很受幼儿喜爱的，但
是歌中的小动物却因为环境污染而失去了家园，所以活动中
我决定要把孩子们对小动物的那种同情激发出来。事实证明，
孩子们也是深深地沉浸在我创造的那种情感氛围之中，歌曲
中小动物们的遭遇引起了孩子们的共鸣，从而进一步激发了
其要保护小动物的情感，很好地完成了教学目标。

活动开始教师唱歌曲时，旋律就隐约地展现出来了，在幼儿
匹配歌词时，虽然幼儿是在讨论、交流，但教师弹奏的旋律
间接地引起了正在操作的幼儿的注意，致使他们完成图谱后
都愿意跟着旋律试着唱一唱，最后幼儿学会完整演唱歌曲后，
也能听旋律自主演唱其他图谱。

我们是朋友绘本教案篇七

一、活动目标

1、引导幼儿感受有朋友是很快乐的事情。

2、引导幼儿发现，怎样做是好朋友。

3、探索、发现生活中的多样性及特征。

4、逐步养成垃圾分类处理和珍惜、节约资源的好习惯。

二、活动准备

1、老师和家长用拍照的方式，收集幼儿一日生活中与朋友合
作做事、友好游戏的情况。



将幼儿一日生活中友好游戏、合作做事、相互帮助的情景抓
拍下来，办成展览，对幼儿进行教育。体现了大班幼儿的社
会性教育是贯穿于幼儿一日生活之中的教育思想。

2、”我们来做好朋友“添画图片。

3、套圈、翻绳、棋类”层层叠“等游戏材料。

三、活动过程

（一）感受环节：

幼儿按照自己的意愿到各游戏区域游戏。

游戏一：套圈（三人一起拉手套玩）。

游戏二：翻绳（二人翻绳）。

游戏三：跳棋、围棋、飞行棋、军棋等类玩具。

游戏四：玩”层层叠“玩具（二人竞赛玩具）。

（二）发现环节：

1、老师提问：你和谁在一起玩了什么游戏？你们一起玩时的
心情怎么样？

请小朋友们说一说刚才自己玩的情况。

2、你还和谁在一起时，有过什么开心的事情？

请幼儿讲讲自己和朋友在一起时开心的经历。

3、出示展板：教师和家长一起收集的有关幼儿一日生活中友
好交往、相互帮助的照片展。



请幼儿介绍自己在和谁在一起，做什么事情。

由于是抓拍幼儿生活中的事情、幼儿看到的是自己的.照片，
先请幼儿自由看说，在小组中介绍，再请6、7名幼儿在集体
面前介绍自己的照片。

（三）小结教师与幼儿一起结：小朋友在一起游戏、做事很
快乐。

（四）教师提问：

如果没有朋友会怎么样？

我们怎样做才能和别人成为好朋友？

先请幼儿小组讨论，再请小组代表发表看法。

（五）出示”我们来做好朋友“的添画画板画板中结合本班
幼儿最近一段时间幼儿间缺乏友好的现象和有待解决的问题，
及家长提供的问题画成的画，请幼儿添画上好朋友应当怎样
做的情景，也可以幼儿自己画，自己发现。

如：幼儿衣服背后的拉链自己拉不好一个人下棋一个小朋友
摔倒了有小朋友忘记喝水了班里来了一位新小朋友有的小朋
友的毛巾掉了看见小朋友鞋带开了幼儿自己发现的成为好朋
友的事情（六）自然结束将幼儿的添画作品当天展览出来，
请家长观看，并建议家长回家后继续延续幼儿园的教育。

四、活动延伸

幼儿自愿结成小组（5-6组）并选出一名组长，每组一个绘画
本，制成”朋友书“。请小朋友记录自己发现的好朋友之间
发生的事情，每周总结一次中，看一看哪个小朋友与别人做
好朋友的事情最多。并将”朋友书“挂在走廊，便于幼儿、



家长、教师随时翻看。

活动反思：

教师要为幼儿创造良好的交往环境，指导幼儿学习正确的交
往方法，为幼儿创设与他人合作、分享的机会。把交往能力
的五个方面——合作、谦让、帮助、遵守规则、分享等渗透
到课堂教学、游戏活动以及日常生活的各环节，促进幼儿积
极与同伴合作，与同伴交往。只有在实际情境中，幼儿通过
交往技能的训练，才能真正积累交往的经验。为此，教师要
善于在日常生活中强化幼儿的交往技能。使幼儿更清楚地知
道同伴之间要团结友爱，互相帮助，同时，也对他们的已有
经验进行梳理和整理。

我们是朋友绘本教案篇八

（一）活动目标：

1、初步了解鸟和人类的关系，萌发爱护鸟类朋友及热爱大自
然的情感。

2、知道保护小鸟的各种办法，在参与活动中激发幼儿爱鸟的
情感。

3、积极的参与活动，大胆的说出自己的想法。

4、培养幼儿乐观开朗的性格。

（二）活动准备：

1、发动幼儿和家长搜集关于鸟的资料和图片，了解关于鸟的
知识。

2、鸟叫的录音，笼养小鸟。啄木鸟、信鸽、猫头鹰等几种鸟



的标本。

3、课件：群鸟飞舞、唱歌，啄木鸟、信鸽、猫头鹰几种鸟活
动习性和本领的动画。

（三）活动过程：

1、听声音，激趣导入。

今天，有许多客人要来和我们做朋友，听一听它的声音，猜
猜它是谁？“播放小鸟叫声的录音。幼儿猜出后，请幼儿说
一说都见过那些鸟。

2、把客人请出来：教师出示几种鸟的标本，做鸟飞动作把鸟
标本分别放到各组中间，引导幼儿进行观察，了解鸟的外形
特征。

3、利用课件，了解几种鸟的习性和本领。

当孩子们谈论到某种鸟时，在幼儿讲述自己了解到的知识后，
利用课件，向幼儿展示鸟的习性和本领。必要时，反复播放
几次。

4、分组讨论，怎样保护鸟类。

教师到各组听取幼儿的讨论结果，对幼儿想出的保护鸟的'办
法给予肯定并进行必要的指导。

5、体验快乐，结束活动。

出示装有小鸟的笼子，请幼儿说说小鸟的感受，猜猜小鸟在
想什么，我们应该怎样做。

播放群鸟飞舞、唱歌的动画和鸟叫的音乐，教师和幼儿随音
乐在活动室内，自由地飞翔。



（四）活动延伸：

幼儿回家后，劝说自己的家人和亲属，不要捕鸟和吃鸟，人
人争做爱鸟的好公民。

活动资料：爱护鸟类梳理图不能做：

1、枪杀鸟类

2、捕捉鸟类

3、买野生鸟类

4、砍伐树木要这样做

教学反思：

新《纲要》在社会领域的目标中提到：“培养幼儿主动参与
各项活动，有自信心；乐意与人交往，学习互助，合作和分
享”，在让幼儿通过自己的行为为小鸟做窝的游戏中，教师
鼓励幼儿可以寻找不同的操作材料来解决问题，做不同的鸟
窝；整个活动设计有浅入深，各个环节交替自然有序，逐步
递进。体现以幼儿为主体，幼儿是活动的主人。


